

Magas kitüntetések a szegedi honvédségnél

A szegedi 3. honvédkerület néhány kiváló tisztjét és tiszt-helyettesét a köztársasági elnök a demokratikus honvédség körében kifejtett kiváló és eredményes munkásságukért kitüntetésben részesítette. Fehérvári Béla vezérőrnagyot a köztársasági érdemrend középkeresztjével, Barta János lelkészőrnagyot, Záhonyi Brunó őrnagyot és dr. Fülöp László hadbiztosőrnagyot a köztársasági érdemrend arany fokozatával, Zalavári József századost, Mosonyi György hadnagyot és Székely Máttyás alhadnagyot a köztársasági érdemrend ezüst fokozatával, Hódy József törzsőrmestert, Tállay András törzsőrmestert és Nikolényi Árpád törzsőrmestert a köztársasági érdemrend bronz fokozatával tüntették ki.

Közös hangversenyt rendeznek az egyetemisták és az egyetemi dolgozók

A szegedi egyetemi hallgatók vegyészköre jólsikerült hangfőnyel-hangversenyt rendezett az Ady-téri egyetemen. Érdekes művészlemez szerepeltek a műsoron Beethoven műveiből. Örömmel üdvözljük a vegyéször diákjainak azt a kezdeményezését, hogy hangfőnyel-hangversenyre meghívják az egyetem fizikai dolgozóit, altisztjeit is és ezzel fontos kulturális nevelőmunkát végeznek nemcsak a diákság, hanem az egyetemi személyzet körében is. Reméljük, hogy a vegyészörnek ezt a kezdeményezését a többi szervezetek is követik. A legközelebbi hangverseny április elsején este 8 órakor lesz. A műsoron Verdi Requiemje szerepel.

Rakóczi Filmszínház

Rakóczi-u.1. (Alsóvárosi Kulturház)

Március 12, 13, 14

Péntek, szombat, vasárnap

VALAMIT VISZ A VIZ



Karádi Katalin

és

Jávor Pál

telejthetetlen filmje

Március 15-én

MINDEN JEGY 1 FORINT!

Közös ifjuság!

Diszeloadás este 8-kor

Vértes István

tűz- és építőanyagkereskedő. — Boldogasszony-szombat 17. Telefon: 3-65. Eladás fogyasztók részére minden mennyiségben.

50 százalékkal többet termel, mint a legjobb szövőnő

KURUSA MÁRIA,

az Ujszegedi Kendergyár első rohammunkása

Az utolsó hónapokban Magyarországon új szóképek és új fogalom született: rohammunkás. A szó kapcsán izmos, olajos zubonyu, súlyos vaskalapácsot forgató férfi képe bontakozik tudatunkban. Az ujszegedi kendergyár első rohammunkása e meggyökeresedő kép teljes ellentéte. Nő, törekény, vézna és kékszemű. De szeme kékjében valahol mélyen akarát izzik. Beszéde egyszerű, halk és izes. Ha munkájáról esik szó, valahogy átförösödik, cseng. Kurusa Mária a jövő, a szocialista társadalomban kialakult nőtipus első hírnöke.

1935-ben a sztrájkok után Makóról került az ujszegedi kendergyárba. Akkor már egy-éves szövőmunkás volt, hamar megtalálta helyét a szövőszék mellett. Azóta ott áll rendületlenül és dolgozik. Ugyességére, munkájára hamar felfigyeltek. Mindég hibátlan, rendes munka került ki keze alól és lassan több, mint a hozzá hasonló munkásnőktől. A felszabadulás előtt is a jó munkások között emlegették.

Az újjászervezett termelésben először két gépen dolgozott.

Ma már egyszerre négy gépre ügyel fel

és munkája nyomán végszámra kigyózik a szines prima textiláru. Kigyózik és a gyáron keresztül kijut a forgalomba és ruha, mindegyik több ruha lesz belőlük a Kurusa Mária, a magyar dolgozók milliói számára. Mestere, osztálybizalmija, a legnagyobb elragadtatással nyilatkozik róla. Vig elvtársnő például azt mondja, hogy

a jó munkásnőktől is 50 százalékkal többet termel.

A termelési kimutatás, de a béreiszámolás élén is mindig Kurusa Mária neve a vezérő. Szomszédjai 110-126 forintot vesznek fel hetenként. Kurusa Mária borítékjában ritkán van 180 forintnál kevesebb.

Munkájának már mutatkozik is eredménye. Igaz, hogy ugyanabban a gyárban dolgozik testvére is, de ketten idősebb nővéreket tartják el. Edesapjuktól Makón egy kis házat örökölték, amely a háború utolsó éveiben ugyszólván összedől.

A forrás stabilizálása óta azonban helyes és házaeska áll már az omladozó mellett.

Még vakolatlan, de tegyából készült és pirosszínű cserépfedele vígan inleget a Maros felé. Egyedül a falazásra több mint háromezer forintot költöttek a Kurusa lányok.

Eredményeiről, módszeréről nehezen nyilatkozik. Talán az — mondja —, hogy nem törődik azzal, hogy mi történik körülöttem, amikor zakatol a szövőgép. Talán az, hogy családnak, otthonunknak élünk és így semmi sem vonja el figyelmemet a munkától. Talán az, hogy kötelességemnek tartom dolgozni és termelni.

Kurusa Mária e szempontokat tényleg valahol Makón, a roskadozó apai ház körül szedte össze. De az mellett hatott rá a munkásmozgalom nevelése is.

1945-ben a Szocialdemokrata

A KOALÍCIÓS PARTOK UJSZEGEDI SZERVEZETEI március 15-én este 7 órakor az ujszegedi Tóth vendéglőben MŰSOROS MÁRCIUS 15-től

emlékűnnepélyt

rendez, melyre Ujszeged egész társadalmát szeretettel

RENDEZŐSÉG.

Megnyílt a KIS HUNGARIA ESPRESSÓJA

Egész nap üzemben a legmodernebb géppel készült 100 százalékos BABKÁVÉ

13-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Kálvin-tér 6. szám alatt az MKP Belváros I. szervezete

Táncos összejövetelt

rendez, melyre mindenkit meghívunk. Zene, büffé, vacsora.

és két év alatt már új-építi családi házacskáját

geden nincs párja — mondja. Meggyőződésünk, hogy rövidesen országserzte is ismert lesz jó munkájáról. Az országos termelési versenyben Kurusa Mária építünk és hisszük, hogy elsőnk leszünk a hasonló gyárak között.

A »rohammunkás« e szavak hallatára csak mosolyog. — Én szívesen vállalkozok rá — jelenti ki. De azt hiszem csalódnak bennem az elvtársak, mert én nem tudok mást tenni — mint a kötelességemet.

Kurusa elvtársnő tényleg csak a kötelességét teljesíti. De azt tökéletesen és öntudattal. A prol sziv és a pros könyv által alkált belső ritmus tüli...

Losonczy elvtárs előadása az új magyar ifjuságról

Az MKP politikai akadémiáján pénteken délután Losonczy Géza országgyűlési képviselő, az MKP központi vezetőségi tagja tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a 48-as márciusi ifjuságról.

Hangsúlyozta, hogy a 48-as márciusi ifjuság példát adott minden magyar ifjunak. Ezután részletesen vázolta a megalakuló ifjusági szervezet

jövő teendőit és hangsúlyozta, hogy a cél: Művelt, céltudatos, erkölcsös, demokratikus ifjuság nevelése. Fontos feladatnak jelölte meg a közoktatásnak demokratikus szellemben való átalakítását s demokratikus világnézetre való nevelést. Kifejtette, hogy bátor, öntudatos ifjuságra van szükségünk.

Csapatzászlót adományoz a város a rendőrtanosztálynak

Szegeden egy év óta működik a rendőrtanosztály, melynek feladata a rendőrség őrszemélyzetének kiképzése. Demokratikus rendőrségünk szakszerű kiképzése folytán felülmúlja a régi rendőrség színvonalát — amit Szeged város közönsége is örömmel megállapított. Szeged város tanácsa csapatzászlót ajánlott fel a rendőrtanosztály részére, ezzel kifejezésre juttatta azt a gondolatot, hogy a város kö-

zönsége a nép rendőrségével szoros és baráti összhangban él.

A csapatzászló ünnepélyes felavatása és a rendőrtanosztály ünnepélyes eskütétele a centenáriumi program keretén belül helyezkedik el és ezzel kezdődik tulajdonképpen a kétnapos ünnepségsorozat. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Klauzál-téren lévő Kosuth-szobor előtt kezdődik az ünnepély.

A háborus sérült házak felépítésére

Építési kölcsönvéleményező albizottság alakul Szegeden

Pénteki számunkban megírtuk, hogy a szegedi háborus rongált házakra is kiterjesztik az építési kölcsönt. Dénes Leó elvtárs, polgármester eljárt többiben ennek érdekében, mert ez nemcsak a lakáshiány szempontjából jelent javulást, hanem hozzájárul az építőipari munkanélküliség

csökkentéséhez is. Most, hogy az országos épületjavítási alap kölcsönszolgálatát kiterjesztik Szegedre is, nagymértékben megindulhat az építkezés, valamint a kisebb rongálások kijavítása, tetőszerkezetek, épületrészek helyreállítása. Rövidesen kölcsönvéleményező albizottság alakul Szegeden, amely a kiutalandó kölcsönök összegéről és a kiutalás sorrendjéről dönt. Az albizottság elnöke Dénes Leó polgármester és Zsiday Imre (építési ügyi főigazgató) lesz.

Hathónapi börtönbüntetésre ítélte a népbíróság Kovács László tanácsa Bakó János kiskundorozsmai gazdalgénynt, aki annakidején a Hunyadi pánélgránátos alakulatba önként jelentkezett.

Írógépet, számológépet

legmagasabb áron vásárol

szENESI íródagép vállalat

Széchenyi tér 7. Telefon: 6-41

A vidék legnagyobb íródagép import vállalata

Megszűnt a szocialdemokrata kisiparos mozgalom

A szocialdemokrata iparosmozgalom baloldali intézőbizottsága határozatot hozott, amelyben kijelentette, hogy a szocialdemokrata kisiparosmozgalom március 12-én megszűnt. A határozat kizárásra javasolja Gesztési Jenőt, Kisbán Jenőt, Dávid Jánost és másik öt jobboldali kisiparos vezetőt. Ugyanakkor utasítják a baloldali szocialista ipartestületi alakulatokat, hogy mind Budapesten, mind vidéken haladéktalanul lépjenek be a Kisiparosok Országos Szabadszervezetébe. A »Kisiparos« című lap is megszűnt és megszűnteti április 1-én megjelenését.

József Attila népi kollégium alakult Szegeden

Az elmúlt őszei létesült szegedi pedagógiai főiskolán különösen sok a munkás- és parasztszármazású fiatal, akiknek rendszeres főiskolai tanulmányain túl közösségi nevelésre is szükségük lenne. Ezért a szegedi Mórész Zsigmond népi kollégium vezetősége megszervezte számukra a »József Attila népi kollégiumot«. A kollégium a gyakorlatban előreláthatóan csak a jövő tanévtől kezd meg működését, mert még egyelőre megfelelő helyiséget is kell szerezni. Az új népi kollégium tagjai közé elsősorban azokat az ösztöndíjas hallgatókat vennék fel, akik jelenleg az állami kollégiumban laknak, de éppen az ösztöndíj elnyerésével is bebizonyították, hogy kiérdemelnék a demokrácia további támogatását is.

Elfeketelte a pékek lisztjára adóságát

Szabó József, a szentesi közellátási hivatal szerződéses tisztviselője az oltani pékek nevére lisztkiutalásokat készített. 15,70 mázsa lisztből szóló kiutalást azonban nem a pékeknek, hanem magánosoknak adott anyagi elfennszolgáltatásért. Munkásbíróság elé állították, ahol beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, hogy öt gyermekét nem tudta havi 200 forintos fizetéséből eltartani.

A munkásbíróság dr. Margita István tanácselnök vezetésével kétlévi fegyházra, öt évi jogvesztésre, 500 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére és Szentestől hathónapi kiutalásra ítélte a megtévedt tisztviselőt.

Unnapi

autóbuszjáratok

Március 15-én, 21-én, 29-én és április 4-én az alábbi menetrend szerint

Dorozsmára	8.30	10	12
		14	18.30
Árpádközpontra		7.30	18.30
Sándorfalvára		7.30	18.30
Kistelekre		7.30	18.30
Kübekházára		7.30	18.30

Kübekházára a rendszeres hétköznapi járatok újból 6 órakor és 14 órakor indulnak március 12-től az autóbuszállomásról.

VÁROSI AUTÓBUSZÜZEM

Retorika tanszék

ömlesztve és csomagolva

FODOR telen

Moszkva-körút 33. Tel.: 13-41. Vasasszentpéter-u. 4. Tel.: 820.

Husvétra

cukorzat, csokoládét legelőnyösebben

Kovácsnál

Szeged, Tisza L.-körút 48.

Tekintse meg kirakatomat.

As Általános legnagyobb tábla-áru- és üvegáru-nagykereskedés, üvegezési vállalata

Körösi Géza

Hérey-utca 5. Telefon: 5-87.